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Λαμπρός εορτασμός στον Άγιο Αθανάσιο Λαμίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με λαμπρή Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, Ιερά Λιτανεία και Αγιασμό των 
έργων ανακαινίσεως και εξωραϊσμού της Ανατολικής Πτέρυγας του 
περιβάλλοντος χώρου υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος 
κ. Συμεών, συνευχομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κεφαλληνίας 
κ. Δημητρίου, κορυφώθηκαν την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025 οι 
εορταστικές εκδηλώσεις στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου Λαμίας, επί 
τη επετείω του Χρυσού Ιωβηλαίου από της θεμελιώσεως του Ναού. «1972 – 
2025.  53 Χρόνια Μαρτυρίας, Αγιασμού, Προσφοράς και Αγάπης», οι 
οποίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου ενώ τους ιερούς ύμνους απέδωσαν χοροί μαθητών του Ωδείου 
της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Καθηγητή και 
Πρωτοψάλτη του Ναού κ. Σεραφείμ – Παναγιώτη Κυρίτση.

Η πολυπληθής Ενορία της πόλεως από την Πέμπτη 30 Οκτωβρίου και για τέσσερις 
ημέρες φιλοξένησε την Ιερά και Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας Αντινίτσης, 
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από την ομώνυμη και ιστορική Ιερά Μονή, την οποία μάλιστα όμιλος προσκυνητών 
και κυρίως νέων, την μετέφεραν και την λιτάνευσαν πεζή μέχρι τον Ιερό Ναό, 
διανύοντας μία απόσταση πολλών χιλιομέτρων και την υποδέχθηκαν με κάθε 
επισημότητα και την πρέπουσα τιμή ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Συμεών, ο 
Ιερός Κλήρος, οι άρχοντες του τόπου και ο ευσεβής λαός, πανδήμως.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών μεταξύ άλλων τόνισε:

«Μεταξὺἡμῶνκαὶὑμῶνχάσμαμέγαἐστήρικται» ακούμε σήμερα από το στόμα του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού λόγος που εμπεριέχεται σε μία σπουδαία παραβολή, 
αλλά λόγος τόσο ρεαλιστικός, τόσο αληθινός.

Το χάσμα ανάμεσα σε έναν ανώνυμο πλούσιο που είχε χαθεί το όνομά του, η ψυχή 
του, η προσωπικότητα του. Το πρόσωπό του είχε χαθεί μέσα στις πρόσκαιρες 
απολαύσεις αυτού του μάταιου κόσμου και ανάμεσα σε έναν πτωχό, του οποίου το 
όνομα όμως μέσα στις ωδίνες του, μέσα στις δοκιμασίες του, μέσα στις δυσκολίες 
του, το όνομα του πτωχού Λαζάρου δεν είχε χαθεί αλλά είχε διασωθεί.

Μέγα χάσμα λοιπόν ανάμεσα σε αυτά τα πρόσωπα. Μέγα χάσμα ανάμεσα σε αυτές 
τις δύο καταστάσεις. Ο ένας ο πλούσιος όπως μας περιγράφει η παραβολή κατά 
την διάρκεια του επίγειου βίου του απολάμβανε ό,τι μπορούσε να απολαύσει πάνω 
σε αυτό τον κόσμο, ενδύματα, τροφές, απολαύσεις, ανέσεις και κυρίως μια οίηση 
και μία αλαζονεία, μία αίσθηση ότι δεν υπάρχει κάτι άλλο και κυρίως ότι δεν 
υπάρχει κανένας άλλος, μία αίσθηση μίας ατομικής απολυτότητας, μίας 
μοναδικότητας, η οποία δεν μπορούσε να δει κάτι πέρα από το μικρόκοσμο, ο 
οποίος την περιέβαλε και από την άλλη ο πτωχός Λάζαρος τρεφόταν από τα ψιχία 
τα οποία έπεφταν από το τραπέζι του πλουσίου. Ήταν πληγωμένος, παρά ταύτα 
όμως είχε καρτερία, υπομονή, ταπεινότητα και ευγνωμοσύνη στο Θεό.

Και μας μεταφέρει με την παραβολή του ο Κύριος στο τέλος του κόσμου, στα 
Έσχατα, μετά την ιστορία. Φέρνει μία εικόνα από το μέλλον, το αιώνιο μέλλον 
μέσα στο τώρα του σήμερα και ο μεν Λάζαρος πτωχός βρίσκεται στην αγκαλιά του 
Θεού και απολαμβάνει ξεκούραση, απολαμβάνει ανάπαυση, απολαμβάνει θαλπωρή, 
απολαμβάνει στοργή, ο δε ανώνυμος πλούσιος υποφέρει και οδυνάται και καθώς 
βλέπει τον πτωχό Λάζαρο, ζητά λίγο με το δάχτυλό του να βρέξει λίγο δροσιά και 
να δροσίσει την οδύνη του και συγχρόνως βέβαια επειδή δυστυχώς το χάσμα 
παραμένει μεγάλο, γιατί το χάσμα δεν είναι ταξικό, το χάσμα δεν είναι τοπικό, το 
χάσμα δεν είναι κοινωνικό, το χάσμα είναι βαθύτερο και είναι πνευματικό, είναι 
οντολογικό και είναι υπαρξιακό και αυτό αξίζει να προσέξουμε σήμερα. Να μην 
προσεγγίσουμε αυτή την παραβολή εντελώς εξωτερικά ή κοινωνιολογικά, είναι μια 



πολύ εύκολη προσέγγιση να διαχωρίσουμε τους ανθρώπους σε κατηγορίες και εκεί 
που στηλιτεύουμε τις διακρίσεις να υποπίπτουμε και εμείς στον ίδιο πειρασμό των 
στερεοτύπων, των προκαταλήψεων και των διακρίσεων και να διαχωρίζουμε 
ανάμεσα σε φτωχούς και πλούσιους ωσάν κάθε πτωχός να είναι δικαιωμένος και 
κάθε πλούσιος να είναι άδικος».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο κ. Συμεών τόνισε:

«Κάθε είδους χάσμα να το εξαφανίζουμε με την συναντίληψη, με τη συνεργασία, με 
την κατανόηση, με την επιείκεια ερχόμενοι κοντά ο ένας στον άλλο. Αυτό είναι το 
πρόκριμα της εποχής και το μέλλον μας και σαν πόλη και σαν πατρίδα θα κριθεί 
αποκλειστικά και μόνο πάνω σε πόσο και σε ποιο βαθμό θα εργαστούμε και θα 
διακονήσουμε την ενότητα του λαού μας, τη μεταξύ μας ενότητα, τη μεταξύ μας 
συνεργασία και πόσο ο καθένας από μας είναι διατεθειμένος να υποβληθεί σε 
θυσίες, προσωπικές πρώτα, σε θυσίες και σε υπερβάσεις ακριβώς για να 
αμβλύνονται τα χάσματα.

Aκούμε στο δημόσιο λόγο τη διαπίστωση ότι βάλλεται πολλαχόθεν η λεγόμενη 
μεσαία τάξη και τείνει να εξαφανιστεί. Αυτή είναι η τάξη που ενώνει τα χάσματα 
και αμβλύνει κάθε είδους χάσμα και δημιουργεί κοινωνική συνοχή άρα λοιπόν το 
σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα μας κρούει συναγερμό. Η εξαφάνιση του 
ανθρωπίνου προσώπου κινδυνεύει κυρίως από νοοτροπίες, αντιλήψεις και ήθη 
ζωής και στάσεις ζωής, οι οποίες κλείνουν τον άνθρωπο στον εαυτό του, τον 
απομακρύνουν από τον συνάνθρωπο, του κλείνουν τα μάτια στα πραγματικά 
προβλήματα που υπάρχουν γύρω του και κυρίως του δημιουργούν την αίσθηση που 
ότι ο μικρόκοσμός του είναι ο πραγματικός κόσμος. Από αυτό πάσχουμε και 
κινδυνεύουμε όλοι μας ανεξαιρέτως. Να ταυτίσουμε το μικρόκοσμο που μας 
περιβάλλει με τον πραγματικό κόσμο, τον οποίο οφείλουμε και να τον κοιτάξουμε 
και να διαλεχθούμε μαζί του και να τον αγαπήσουμε και να του δημιουργήσουμε 
χώρο στη δική μας ύπαρξη».

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε τους άρτους, τους οποίους 
προσέφερε ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν. Φθιώτιδος, στο πλαίσιο της ετήσιας εορτής 
τους.

Μετά από παράκληση και προτροπή του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών, ο Γενικός 
Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος 
Υποστράτηγος Χρήστος Παπαφιλίππου, πραγματοποίησε ενημερωτική ομιλία για 
την προφύλαξη από κάθε είδους μορφής κακουργηματικής απάτης, θύματα της 
οποίας βρίσκονται τόσο οι ηλικιωμένοι όσο και άλλοι συμπολίτες.



Ακολούθως, πραγματοποιήθηκαν τα Εγκαινία της εξωτερικής ανατολικής 
πτέρυγος του περιβάλλοντος χώρου του Ναού, ο οποίος αναμορφώθηκε σε 
διάστημα λίγων μόνο μηνών στο πλαίσιο της «πράσινης ανάπτυξης», καθώς και 
της πρόσβασης προς όλους και κυρίως σε Α.Μ.Ε.Α., αναβαθμίζοντας όχι μόνο τις 
εγκαταστάσεις του Ναού, αλλά και ολόκληρης της περιοχής των βορείων 
προαστίων της Λαμίας.  Ένα έργο, το οποίο αποπερατώθηκε με την γενναία 
συνδρομή και σύμπραξη του Δήμου Λαμιέων, του κ. Πανουργιά Παπαϊωάννου, 
Δημάρχου Λαμιέων προσωπικώς, ο οποίος τυγχάνει και ενορίτης, του 
Αντιδημάρχου κ. Γεωργίου Ποντίκα, καθώς πολλών επωνύμων και ανωνύμων 
δωρητών ενοριτών.

Εκτός από την αναθηματική πλάκα των εγκαινίων, με την ευκαιρία του εορτασμού 
του Χρυσού Ιωβηλαίου από της θεμελιώσεως του Ναού, ο Σεβασμιώτατος 
απεκάλυψε και πλάκα τιμής και ευγνωμοσύνης προς όλους τους κτίτορες του 
Ναού, ψαλλομένου του «Αιωνία η μνήμη» των αοιδίμων κτιτόρων της Αγίας 
Εκκλησίας ταύτης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, επέλεξε αυτή την σπουδαία και ιστορική ημέρα για 
την Ενορία, να ευλογήσει και την επίσημη έναρξη όλων των ποιμαντικών δράσεων 
του Ναού για τη νέα Κατηχητική χρονιά 2025 – 2026.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΙΣ ΕΝΟΡΙΑΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2025

Τέλος, εκ μέρους του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ναού, όλων των 
συνεργατών, των εθελοντών και των ενοριτών, ο Σεβασμιώτατος τη προτάσει του 
Προϊσταμένου του Ναού, Πρωτ. π. Δημητρίου Ατματζίδη, Διευθυντή του Γραφείου 
Τύπου, ΜΜΕ και Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως, απένειμε 
τιμητικές πλακέτες ευγνωμοσύνης και τιμής προς τον Δήμαρχο Λαμιέων κ. 
Πανουργιά Παπαϊωάννου και προς όλο το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου και προς 
τον Αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο Ποντίκα.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ του πλήθους των πιστών παραβρέθηκαν: οι 
Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Ιωάννης Οικονόμου, κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς και κ. 
Ιωάννης Σαρακιώτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας με 
μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Πανουργιάς 
Παπαϊωάννου με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο τ. Δήμαρχος Λαμιέων κ. 
Ευθύμιος Καραΐσκος, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος Υποστράτηγος Χρήστος Παπαφιλίππου, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Φθιώτιδος κ. Ανδρέας Κυρίτσης, ο Πρόεδρος του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας, στο οποίο ανήκει το Παράρτημα Προστασίας Παιδιού κ. 
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Δημήτριος Δρακάκης, ο Διευθυντής Β/ θμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Φθιώτιδος κ. 
Κωνσταντίνος Σπαλιώρας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Οικογενειών Ν. 
Φθιώτιδος κ. Δημήτριος  Αραμπόπουλος με σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο, ο τ. 
Υπουργός κ. Δημήτριος Αλαμπάνος, καθώς και εκπρόσωποι του Στρατού, των 
Σωμάτων Ασφαλείας, φορέων και συλλόγων του τόπου.
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